

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 26 марта 2011 года №11(19336)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА

АКТУАЛЬНО

Жильё сегодня и в любом городе России

В рамках мероприятий по изучению особенностей программы военной ипотеки очередная конференция с военнослужащими проведена Владивостокским филиалом ФГУ «Росвоенипотека» в соединении надводных кораблей Тихоокеанского флота.

В период перехода Вооружённых Сил России к новому облику решение социальных проблем находится на одном из первых мест. Приоритетным, безусловно, является жилищное обеспечение военнослужащих, которые посвятили свою жизнь служению Отечеству. Одним из эффективных инструментов решения жилищного вопроса является Федеральный закон от 20 августа 2004 г. № 117-ФЗ «О накопительно-ипотечной системе жилищного обеспечения военнослужащих». Для оказания практической помощи участникам накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих (НИС) сотрудники Владивостокского филиала ФГУ «Росвоенипотека» встретились с командованием и военнослужащими соединения надводных кораблей Тихоокеанского флота.

«В настоящее время накоплен определённый позитивный опыт проведения информационно-разъяснительной работы», сказал, обращаясь к присутствующим, исполняющий обязанности руководителя Владивостокского филиала ФГУ «Росвоенипотека» Роман Чирко, - подобные встречи полезны обеим сторонам. Участники накопительно-ипотечной системы знакомятся с порядком и правилами приобретения жилья, получают информацию о накопленном опыте в других соединениях и гарнизонах флота, имеют возможность задавать вопросы и получать на них ответы. Практическая работа в воинских частях даёт нам объективную оценку хода реализации системы, помогает лучше понимать те вопросы, на которые необходимо обратить особое внимание».

В ходе конференции рассмотрели нормативно-правовую базу накопительно-ипотечной системы. В докладе были освещены порядок предоставления целевых жилищных займов для приобретения жилья, принятыхся денежные средства увольняющимся участникам НИС, у которых возникло право на использование накопленного.

Безусловно, привлекательной, по мнению командования соединения, является возможность приобрести жилое помещение уже сегодня, причем в любом городе Российской Федерации. При этом право на получение служебного жилья за участниками НИС сохраняется (при условии, если военнослужащий не приобрел жилье за счёт ипотеки или не проживает в жилом помещении по договору социального найма по месту прохождения службы). В то же время имеет свои достоинства предусмотренная законом возможность накапливать денежные средства на именном счёте, а не приобретать квартиру сразу после наступления соответствующего права.

СПРАВКА: Владивостокский филиал ФГУ «Росвоенипотека» (полное наименование - Владивостокский филиал федерального государственного учреждения «Федеральное управление накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих») расположен по адресу: 690100, г. Владивосток, ул. Верхнепортовая, 12а (телефоны: 49-57-98, 21-66-87). Информацию о соответствующих филиалах в других регионах России можно получить на интернет-сайте федерального учреждения: <http://www.rosvoenipoteka.ru>

Вероника КОЛЕСНИЧЕНКО.



Командир базового тральщика капитан 3 ранга Асад ГАДЖИДАМОВ. Материал об экипаже отличного корабля - на 2-й стр.

Служба в краю вулканов



Военную присягу приняли недавние новобранцы из пополнения отдельной морской инженерной роты под командованием капитана Артёма Днепровского, прибывшие служить на Камчатку. В торжественном ритуале участвовало два взвода.

До этого момента курсанты учебного подразделения прообщались с непривычной казарменной обстановке: штудировали уставы и обязанности военнослужащих, занимались строевой и физической подготовкой, изучали стрелковое оружие. Одновременно их знакомили с историей и боевыми традициями как подразделения в частности, так и камчатской группировки войск и сил на северо-востоке РФ в целом.

Церемония принятия военной присяги началась с торжественного построения личного состава

ва на виду у многочисленных гостей, родственников и друзей. Ведь основная часть пополнения - местные парни. Матросов с важными событиями в их жизни поздравил заместитель командующего войсками и силами на северо-востоке РФ по тылу контр-адмирал Константин Генсировский, пожелав успехов в ратной службе.

Впереди у молодых воинов нелёгкие флотские будни. Многие из них после специальной подготовки и сдачи зачётов примут участие в мероприятиях по расчистке местности от взрывоопасных предметов. По словам командира ОМИР капитана Днепровского, среди новичков уже есть желающие после окончания службы по призыву остаться в части по контракту.

Константин ЛОБКОВ.

Ходили мы походами...

Профессиональному празднику Дню моряка-подводника в военно-морском гарнизоне Фокино был посвящён ряд мероприятий, в которых приняли участие личный состав Приморского объединения разнородных сил, руководство городского округа ЗАТО город Фокино, члены клуба моряков-подводников, совет ветеранов, жители города и учащиеся школ.

В честь открытия мемориальной доски в память первого командира подводной лодки К-45, впоследствии командующего объединением подводных лодок Тихоокеанского флота вице-адмирала Виктора Белашева, трагически погибшего в авиакатастрофе 7 февраля 1981 года, состоялось мероприятие. Доска установлена

на доме №1 по улице, названной в честь славного земляка.

На митинге выступили председатель комитета ветеранов Вооружённых Сил городского округа ЗАТО г. Фокино В.Островский, заместитель командующего Приморским объединением разнородных сил И.Ахмеров, глава администрации городского округа ветеран-подводник капитан 2 ранга запаса В.Тихонович, бывший боевик АПЛ К-45 ветеран-подводник мичман в отставке А.Сапрыкин.

После завершения митинга и возложения цветов у мемориальной доски в Тихоокеанском Доме офицеров состоялась торжественное собрание, на котором чествовали ветеранов подводной флота.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

Лучший кубрик - у связистов

На эскадренном миноносце «Бвстрый» прошёл традиционный смотр-конкурс кубриков. Инициатором мероприятия, как всегда, выступил женсовет во главе с ведущим социологом Приморского объединения кораблей Натальей Колесник.

Было очевидно, что ничто так не сплачивает матросский коллектив, как совместные задачи во имя первенства и главного приза - торта. И хотя содержание в идеальном порядке жилого помещения диктуется уставом, на какие только ухищрения ни шли моряки, чтобы завоевать расположение жюри. А для этого требовалось немало: аккуратно заправленные спальные места, безупречный порядок в рундуках, наличие средств сангигиены, оборудованные фильтрами ёмкости с питьевой водой, расположенная на видном месте документация с указанием номеров телефонов доверия и практически всех служб Тихоокеанского флота, наличие условий для стирки и гла-

жения личных вещей, свободный доступ к средствам пожаротушения и индивидуальной защиты и многое другое.

Однако при этом принимались в расчёт вроде как и необязательные, но всё же создающие домашний уют и настроение вещи: книги, картины, ковровые дорожки, тапочки, спортивные снаряды, выживающий в железном чреве корабля растения и даже заботливо опекаемые матросами брачные пары насекомых. Особое впечатление произвёл на судей жилец шестого кубрика - обширный серо-голубой волнистый попугай, воспринимавший окружающее как родной тропический лес. Возможно, он в какой-то мере и повлиял на решение жюри, которое присудило обитаемому этому кубрику гран-при. Остальные призовые места распределились следующим образом. Первое место завоевал кубрик номер пять боевой части эскадры, второе - восьмой кубрик дивизиона живучести и третье - кубрик номер три РТС.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

В честь покорителей океанских глубин



Город воинской славы Владивосток отпраздновал День моряка-подводника России с особой торжественностью. Именно здесь впервые формировались подводные силы Тихоокеанского флота.

К вечному огню и легендарной гвардейской Краснознамённой подводной лодке С-56 были возложены венки и цветы от Военного совета ТОФ, исполнительной и законодательной властей Владивостока. И горженье шли сюда с альпами гвоздиками и подснежниками.

Торжественным маршем перед собравшимися прошла рота почетного караула Владивостокского гарнизона. А затем состоялась встреча боевых друзей, съехавшихся со всей России в город своей лейтенантской молодости. Радостные приветствия, рукопожатия, объятия. Многие оказались здесь после долгой разлуки. Бывший командующий ТОФ и заместитель главнокомандующего ВМФ адмирал в отставке Михаил Захаренко с доброй улыбкой пожимал руки сослуживцам, с кем покорял океанские глубины и кто сегодня прибыл на торжество.

Сердечное поздравил ветеранов подполковник в отставке Дальневосточного союза моряков-подводников вице-адмирал в отставке Александр Ковев.

В честь доблестных покорителей глубин во Владивостокском Доме офицеров флота был дан большой праздничный концерт.

Владимир БЕЛКОНЬ.

Фото автора.



Идем боевая зрела

ДОРОЖАТ ЗВАНИЕ ОТЛИЧНОГО КОРАБЛЯ



Спасибо за ратную службу!

Полковник Альберт Нуретдинов — военный лётчик-снайпер, заслуженный военный лётчик РФ. В морской авиации — 35 календарных лет. Летал в ракетно-бомбовой, разведывательной, противолодочной и транспортной авиации. Освоил шесть типов боевых самолётов. Общий налёт более 2,5 тысяч часов. После окончания Военно-морской академии командовал противолодочным полком стратегических Ту-142, центром переподготовки лётного состава под Псковом и морской авиацией Тихоокеанского флота.

вместе с подводниками Тихоокеанского флота отрабатывал различные учебно-боевые задачи. В водах прибрежных морей и океанов состоялось его знакомство с командирами автоходов, будущими адмиралами Андреем Войтовичем, Сергеем Беленьким, Александром Топтыком. А дружба флотская крепка, как прочный корпус подлодки. И неудивительно, что проводить своего крепкого побратима прибыл в этот день (а это был День моряка-подводника) бывший командир-подводник. А возглавлял эту ветеранскую группу в прошлом командующий Тихоокеанским флотом заместитель главнокомандующего ВМФ России адмирал Михаил Захаренко.

Ветераны искренне и тепло благодарили теперь уже полковника запаса Альберта Нуретдинова за долгую и самоотверженную ратную службу и желали бравоу морскому лётчику и талантливому командиру не только умиротворения, а новой, захватывающей, как полёт, работы на гражданской стезе.

«Большие надежды я возлагаю на моряков-контрактников, составляющих сегодня значительную часть личного состава нашего корабля», — замечает А.Гаджимадов, — на их инициативу, личный пример в службе и учёбе».

Следует отметить, что в его коллективе много делается для того, чтобы повысить персональную ответственность каждого члена экипажа за успех порученного ему дела. Широко ис-



Три года подряд базовый тральщик, входящий в состав тральной группы соединения надводных кораблей, экипаж которого возглавляет капитан 3 ранга Асад Гаджимадов, является отличным. Все это время он занимает лидирующие места по всем видам боевой подготовки в соединении ОБР. Добылся ли экипаж столь почетного звания в четвертый раз? «Большие надежды я возлагаю на моряков-контрактников, составляющих сегодня значительную часть личного состава нашего корабля», — замечает А.Гаджимадов, — на их инициативу, личный пример в службе и учёбе».

Ветераны искренне и тепло благодарили теперь уже полковника запаса Альберта Нуретдинова за долгую и самоотверженную ратную службу и желали бравоу морскому лётчику и талантливому командиру не только умиротворения, а новой, захватывающей, как полёт, работы на гражданской стезе.

пользуются самые различные формы общественного воздействия: индивидуальные беседы, отчеты матросов и старшин на общих собраниях с выполнением ими служебных и профессиональных обязанностей.

Базовый тральщик — корабль сравнительно небольшой, и экипаж его, естественно, немногочисленный. В таком коллективе значительно повышается роль и более четко определено место младших командиров. В экипаже этой категории моряков их воспитанию уделяется самое пристальное внимание. С одобрения командира корабля каждый понедельник за 10-15 минут до начала занятий по общегосударственной подготовке со старшинским составом командир отделения или старшина команды, подчиненный которого в выходной день имел какое-либо замечание, докладывает о причине нарушения, а также о том, какой он, младший командир, допустил промах в воспитании матроса.

Тут же другие старшина кратко высказывают свое мнение о работе провинившегося товарища. Разговор ведется коротко, без лишней эмоции и рассуждений, но польза от этого большая. Понятнейший опыт быстро становится достоянием командиров отделений всего экипажа.

Состязания на звание лучшего специалиста способствуют расширению технических знаний молодых воинов. Но моряки не удовлетворены достигнутым. Следуя высказыва-



нию вице-адмирала С.О.Макарова: «Плавание в мирное время есть школой для войны», они стремятся максимально использовать все возможности для успешного выполнения каждой учебной задачи в самых сложных условиях. Именно так действует на одном из выходов в море старшина команды минёров старшина 2 статьи контрактной службы Александр Иванов и его подчиненные матросы Намсарай Ванчиков, Алексей Шинков и Василий Николаев.

Но раз приходится им ставить и выбирать так, когда море штормило и сильно мешала качка. Умело руководил работами на верхней палубе помощник командира тральщика капитан-лейтенант Сергей Ланкин. Отличился в плавании и расчет зенитного автомата под командованием лейтенанта Дмитрия Стельмаха. Флотские командиры метким огнём разстреляли плавающую мину, участвовали в отражении атаки надводного корабля «Юристы».

«Корабль вернулся в базу. Подвешенные итоги выполнения учебных задач. Все они оценены высоким баллом.

Но уже не заслонили новых проблем. Тщательный анализ показал, что хотя расчёты действовали неплохо и многим воинам удалось перекрыть нормативное время, однако отработка взаимозаменяемых номеров в расчётах требует дальнейшего совершенствования. Это вопрос был обсужден на совещании с командным составом

корабля, на котором присутствовали представители штаба соединения. Высказав свои замечания и предложения, флагманские специалисты помогли коллективу критически оценить достигнутое, четко определить «белые пятна» в своей профессиональной подготовке, наметить конкретные пути их устранения. В этом гарантированно успех экипажа отличного тральщика.

Владимир КРАСНОУТКИЙ, Фото Владимира БОЧАРОВА.

Подготовка старшин и сержантов

Сегодня состоится первый выпуск молодых командиров на факультете средней специальной подготовки в филиале Военного учебного научно-исследовательского центра ВМФ во Владивостоке.

По словам самих курсов, за минувшие три месяца на базе бывшей школы ТО.О.Макарова они прошли курс начальной военной подготовки, основательно изучили уставы, приняли воинскую присягу, освоили специальность для дальнейшей службы на флоте.

В составе 1-й учебной роты мы целенаправленно изучаем военную специальность, основы индивидуальной работы с личным составом, — рассказывает матрос Евгений Доманков, призванный из Красноярска. — С нами занимается профессор, офицер. Всё очень интересно. Но и мы стараемся, ведь уже в конце марта, получив задание старшина 2 статьи, будем направлены на корабли и в береговые части для прохождения службы в качестве младших командиров. Надеюсь, всё получится, тем более есть за плечами и кое-какой опыт с гражданскими: после окончания Красноярского речного училища успел немного поработать на судне, хорошо знаю штурманское дело.

Они все очень разные, призванные осенью-2010. Но у большинства действительно уже есть определенный жизненный и трудовой опыт, все получили среднее специальное или высшее образование, прочно стоят на ногах. К примеру, матрос Сергей Коныков из Челябинска — выпускник Уральского

МОЛОДО - НЕ ЗЕЛЕНО!



государственного университета, инженер, будет служить в мино-торпедной боевой части на корабле. Сергей Зеленский из Татарстана учился в техникуме, получил специальность судового электроником, что тоже пригодится на флоте. Алексей Овсянников из Новосибирской области до призыва на службу поработал год капитаном речного парома. Базовую специальную подготовку имеет и Николай Иванов из Сахалина. Он, кстати, уже испытывает желание после службы по призыву остаться на контракт. Среди новобранцев — Виктор Гоголев и Адельбек Жумаков из

Омска, Антон Дорогов из Республики Марий Эл, Алексей Соловьев из Челябинска, Александр Веремеев из Татарстана.

Но если они еще только получают звание старшин и сержантов, то Илья Емельянов из Хабаровска, до призыва поработавший во вневедомственной охране и уголовном розыске УВД города, пришел на флот... сержантом. На его счету — несколько предотвращенных преступлений, задержание двух преступников.

И после службы пойду снова в уголовку, — уверен Илья, рослый крепкий парень с умными глазами. — Учусь в юридическом институте, да и к делу этому успел, что называется, привыкнуть. Это тоже служба, причём опасная, когда приходится защищать интересы людей. В той же вневедомственной охране мы держали в поле зрения сотни объектов, патрулировали по улицам, обеспечивая общественный порядок. А будучи оперативником, по горячим следам раскрыл преступление: двое мужчин, тяжело ранив человека на улице Кузцова, убежали в неизвестном направлении. Пришлось изрядно и самому побегать по подвалам домов микрорайона, пока не обнаружил похитителей парней. Оказали сопротивление, но у меня — табельное оружие, спешившая, быстро поставил их к стене, надел наручники. А

тут подмога подоспела. На козырьке подвезла наши и заброшенные туданомы. Думаю, флотская служба будет нелишней в дальнейшей карьере сержанта, а может быть, и офицера полиции.

«Всё это уже отнюдь не юноши, а вполне зрелые молодые мужчины, которые скоро пополнят флотские списки», — заверил меня заместитель начальника факультета по воспитательной работе капитан 2 ранга Николай Кокунов. — Одному матросу, например, 26 лет, он работал в морском пароходстве на Сахалине. Считает, что без военного билета у него не будет служебного места, поэтому сам обратился в военный комиссариат с просьбой признать его на флот. Много внимания и сил уделяет их общеобразовательной, физической и общественно-государственной подготовке, занятиям по учебной специальности. Во второй половине дня обычно строевые занятия, в том числе и с оружием. Так что, надеюсь, в конце месяца флот получит более 100 квалифицированных специалистов, подготовленных младших командиров.

Константин ЛЮКОВ, НА СНИМКАХ: будущие младшие командиры; в гости к Илье ЕМЕЛЬЯНОВУ из Хабаровска в Владивосток приехал его семья. Фото Владимира БАРИНА.

Охрана границы - дело всенародное

В Приморском крае состоялось традиционное собрание старшин и командиров добровольных народных дружин, которые оказывают активную помощь пограничникам в наглядной защите и охране государственной границы. В нем участвовали представители органов государственной власти и общественности.

Всего у приморских пограничников более 1100 добровольных помощников — ДНД и ДЖ. За минувший год на защиту и охрану границы дружинниками было выслано более 11 тысяч самостоятельных сообщений о нарушениях правил пограничного режима, проведении разъяснительной работы среди местных жителей.

Вот лишь некоторые примеры совместных и самостоятельных действий членов ДНД, представителей казачества и представителей приграничных районов и по их информации пограничниками на участке Пограничного района за прошедший период задержано 40 нарушителей государственной границы и его регионов, 26 нарушителей пограничного режима и режима в пунктах пропуска.

Всё это уже отнюдь не юноши, а вполне зрелые молодые мужчины, которые скоро пополнят флотские списки, — заверил меня заместитель начальника факультета по воспитательной работе капитан 2 ранга Николай Кокунов. — Одному матросу, например, 26 лет, он работал в морском пароходстве на Сахалине. Считает, что без военного билета у него не будет служебного места, поэтому сам обратился в военный комиссариат с просьбой признать его на флот. Много внимания и сил уделяет их общеобразовательной, физической и общественно-государственной подготовке, занятиям по учебной специальности. Во второй половине дня обычно строевые занятия, в том числе и с оружием. Так что, надеюсь, в конце месяца флот получит более 100 квалифицированных специалистов, подготовленных младших командиров.

сто жителей приграничья на задержание нарушителей государственной границы. 3 марта 2010 года на участке отделения «Сосновка Пада» водитель автобуса член ДНД А.Соловьев обнаружил китайца, который двигался по автомобильной дороге в направлении рубежа военных инженерных сооружений. Другой инцидент произошёл на данном факте пограничником пункта пропуска «Ильинское» в вылазку грейфера и грейферный наряд задержал нарушителя государственной границы.

9 июня 2010 года на участке отделения «Сосновка Пада» член ДНД А.Бондарев, работавший железнодорожником, обнаружил задержанных нарушителей государственной границы из КНР, одного из затем передан пограничникам.

В июле 2010 года совместным пограничником народом с участием казака Валерия Козлева за незаконную добычу рыбы в акватории ответственность возложена на участии службы в г. Находке в бухте Козымино был задержан и привлечен к административной ответственности гражданин РФ.

За активную помощь в охране государственной границы России, проявленную при этом инициативу и усердие врио начальника Приморского управления ФСБ России по Приморскому краю генерал-майор Андрей Мартовичовский пригласил 15 добровольных помощников пограничников, 10 участников съезда получили ценные подарки.

Пресс-группа Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю.

13 апреля 1932 г. - Принятие Советским правительством и ЦИК ВКП(б) решения о формировании Морских сил Дальнего Востока.

13 апреля 1932 г. - Принятие Советским правительством и ЦИК ВКП(б) решения о формировании Морских сил Дальнего Востока.

13 апреля 1932 г. - Принятие Советским правительством и ЦИК ВКП(б) решения о формировании Морских сил Дальнего Востока.

13 апреля 1932 г. - Принятие Советским правительством и ЦИК ВКП(б) решения о формировании Морских сил Дальнего Востока.

Подготовка Елена ШЕРБАНОК.

Приморская оборонная на службе Отечеству

На II пленуме совета регионального отделения ДОСААФ России подведены итоги работы кревой оборонной организации в 2010 году и поставлены задачи на 2011 год

Всё сошлось вместе в 2011-м. Прошли события, определяющие судьбу оборонного общества как на ближайшую, так и на отдалённую перспективу.

Завершена государственная регистрация регионального и местных отделений ДОСААФ России. Состоялись мероприятия, связанные с юбилейными датами в военной истории России. С органами исполнительной власти, Федерацией, союзом по видам спорта заключались договоры на проведение спортивных соревнований и по развитию технических видов спорта. В декабре 2010 года управлением Минобороны зарегистрирован устав некоммерческого партнерства «Приморский авиационно-технический спортивный клуб - ДОСААФ России». А на базе Арсеньевского авиационно-технического спортивного клуба создано местное отделение ДОСААФ России без образования юридического лица. На выгоде для ДОСААФ условий заключено соглашение по аренде помещений для клуба. 35 золотых медалей взяли приморцы-досаафцы в соревнованиях всероссийского и регионального уровней - в 17 видах спорта, которые культивируются в оборонной организации. Впрочем, результаты спортивной работы могли быть значительнее. Спортивный клуб ДОСААФ, развитие которой ныне финансируется более чем скромно, не в полной мере отвечает потребностям.

В будущем году проходило судебное арбитражное производство по закреплению объектов недвижимости за местными отделениями оборонной организации, а также по пе-



редане собственности в состав ДОСААФ России. Тут ещё остаются нерешённые вопросы. В своём выступлении на пленуме председатель Приморского регионального отделения ДОСААФ России Сергей Никулин подчеркнул, что нужно обратить особое внимание на оформление прав собственности на объекты недвижимости, а также права оперативного управления этими объектами. Ведь только после выполнения всех предусмотренных законом процедур местное отделение оборонного общества получает право на лицензирование своей деятельности. За год учебными учреждениями

Приморского отделения ДОСААФ России подготовлено 782 специалиста для Вооружённых Сил, более 6,5 тысячи специалистов для народного хозяйства, в том числе для государственного учреждения «Центр занятости населения» - более 300 человек, и ещё 119 водителей по перевозке опасных грузов. Некоторые местные отделения ДОСААФ, оформляя лицензии на образовательную деятельность, планируют готовить курсантов по целому ряду новых специальностей. Вместе с тем, в целом снижается контингент обучаемых, что является следствием существующих в Приморье демографических и прочих проблем.

Отсутствие налоговых льгот на землю, имущество, дороговизна автомобилей, топлива, рост тарифов на коммунальные услуги - всё это создаёт серьёзные трудности в работе учебных учреждений ДОСААФ. Вот в минувшем году в крае отменировано семь автомашин, введённых в строй Артемовский заводом. Между тем ещё потребуются ресурсы, чтобы содержать эти автомашины на должном уровне.

Участники пленума внесли предложения улучшить координацию совместных действий оборонного общества с заинтересованными ведомствами. В частности, назрела необходимость внести большую определённость во

взаимоотношениях с Минобороны РФ, военкоматами, органами лицензирования и ГИБДД. Это сотрудничество должно в полной мере отвечать интересам общества и государства.

В соответствии с принятым на пленуме постановлением в местных отделениях, школах и клубах ДОСААФ проводится работа по росту рядов оборонного общества, увеличению количества первичных отделений. Продолжается лицензирование организаций на ведение образовательной деятельности. При этом расширяется перечень специальностей по подготовке кадров массовых технических профессий для гражданского сектора экономики и специальностей для Вооружённых Сил.

Реализуются мероприятия, предусмотренные государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2016 годы» и целевой программой Приморского края «Дорожная подготовка молодежи на 2011-2015 годы».

Руководителям, советам отделений ДОСААФ необходимо принять инициативные меры по развитию молодежного озорования, вывода организаций из кризисного состояния, налаживания рентабельности работы.

В завершение пленума лучшие граждане Приморья награждены ценными подарками и грамотами.

Владимир МИХАЙЛОВ.
НА СНИМКЕ: грамота и ценный подарок вручаются председателю местного отделения ДОСААФ России г. Лесозаводска Ю.П. ЛЕСОВСКИХ. Фото автора.



Морское творчество

Спортивная премьера во Владивостоке

Вот и дождались. Открытый чемпионат России по морскому троеборью при организации роли Приморского краевого спортивно-технического клуба ДОСААФ и Федерации морских многоборий России состоялся в городе Лисинском. В соревнованиях, ставшие премьерой в морском многоборье сезона 2011 года и проходивших в закрытых спортивных помещениях краевого центра, приняли участие 220 спортсменов - представителей 22 регионов Российской Федерации.

«Мы рады приветствовать вас, друзья, именно сейчас, когда Владивостоку присвоено почётное звание «Город воинской славы», - сказал на церемонии открытия первый заместитель председателя Приморского регионального отделения ДОСААФ России Виктор Шербанюк. - Пусть честная борьба за награды и призы, результаты чемпионата станут важными вехами как в нашей спортивной биографии, так и в летописи Владивостока, надёжного форпоста России на Тихом океане.»

Участники чемпионата - мужчины, юноши, женщины - в течение трёх дней соревновались в плавании на 200 метров вольным стилем, стрельбе, беге на 800 метров. Команда морских троеборцев Приморского отделения ДОСААФ состояла из представителей флотского центра морской и физической подготовки, вузов города - под руко-

водством тренера Дмитрия Перелёва. Нынешний спортивный форум очень представительный, - отмечает вице-президент Федерации морских многоборий, судья международной категории Алексей Трофимов (г. Екатеринбург). - Ведь то мастерство, которое нарабатывают спортсмены-троеборцы зимой и весной, реализуется ими летом в морском плавании. К лидирующим в этом виде спорта регионам, а это Приморский край, Нижегородская и Ярославская области, сейчас приближаются спортсмены Астраханской области. Там восстановили свои позиции гребцы. Но это уже лето они покажут себя. После долгого перерыва мы видим в беговую команду Приморья. Посмотрим, что она сможет противопоставить сильным женским коллективам из Свердловской и Ярославской областей.

Владимир РЫБАКОВ. НА СНИМКЕ: команда морских многоборцев Приморского регионального отделения ДОСААФ России. Фото автора.



В НАЧАЛЕ СЛАВНЫХ ДЕЛ

Традиционные соревнования по военно-прикладной физкультуре ДОСААФ России среди команд военно-патриотических клубов и объединений Владивостока состоялись в спортивном комплексе средней школы №2.

Выступивший с приветственным словом участник Великой Отечественной войны, председатель Совета ветеранов городского совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Яков Кан напутствовал юнармейцев на честную борьбу, пожелав успеха в борьбе за призы и награды.

«Впереди трудная, но интересная дорога жизни. Пусть вам сопутствует удача в овладении законами наук, постижении новейших образцов техники. Ваше призвание - обеспечить безопасность и благополучие России, - сказал Яков Григорьевич.

Сначала юнармейцы показали себя в строю. Приём своей особенно ладной формой одежды выделялись воспитанники клубов «Юный патриот Родины» и «Юный спасатель» (школа №2), детской флотилии «Варяг». Частично изменив известную крылатую фразу, можно сказать, что форма соответствовала общему результату. Судя по жюри, возглавляемое Леонидом Макароном, признано лучшим в строю командой «Юного патриота Родины».

Экзамен по военной медицине принимал врач краевого флотского центра Елена Демкина. Её интересовало, насколько свободно ориентируется юнармеец в

содержимом своей санитарной сумки, с тем, чтобы он мог без затруднений предьявить набор перевязочного материала, лекарственных средств и инструментов, предназначенных для оказания первой медицинской помощи.

Тут полагают, что важно знать подробности: виды ран, приемы перевязки, способы удачи раненых и эвакуации их с поля боя. Лучший результат в медицинской подготовке показала представительница команды детской флотилии «Восток Дарья Кривонога. Второе и третье места соответственно у Игоря Буличко (флотилия «Варяг») и Светланы Раскавацкой из морского клуба «Меридиан».

Рольные сцены помогли «Юному спасателю» показать лучшие результаты в эстафете и разборке-сборке автомата. Кстати сказать, лучший личный результат в разборке-сборке «калаша» (28 секунд) у представителя «Юного спасателя» Натальи Ходовой. 21 раз поднялся на перекладные Александр Литвин, воспитанник детской флотилии «Варяг».

Окончательная сумма мест по каждой из команд была определена после завершения состязаний в стрелковом манеже. Здесь самыми меткими и удачливыми показали себя юнги «Варяга». Они же стали победителями городских соревнований по военно-прикладным видам спорта. На втором месте - «Юный спасатель». На третьем - «Юный патриот Родины».

Владимир БУЛАНОВ.
Фото автора.

Кавалеро



Быстрой решенье принимай, атаку не откладывай

Районная военно-спортивная игра «Зарница», посвящённая 66-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, состоялась на автодроме Кавалеровской автомобильной школы ДОСААФ России.

Конкурс «Стан в строю - силён в бою», проходивший в соответствии со Строевым уставом ВС РФ, включал 17 элементов действий отряда на месте и в движении. А контрольное время составляло семь минут. Не всем сопутствовала удача при прохождении военизированной полосы препятствий. И задания, и условия их выполнения были не из простых. Достаточно упомянуть, что на дистанции военизированной полосы длиной до километра участники военно-спортивной игры выходили в экипировке, включающей противогаз, каску, страховочную систему, и командным флагом.

Соревновались ребята в стрельбе, в метании гранаты. Помимо того, один из участников команды был

обязан продемонстрировать умение водить машину. Сапер команды, обследовав участок в поисках мины и выполнив действия по её условному обезвреживанию. На двенадцатом этапе один из бойцов, снаряжённый страховочным поясом, должен подняться на скалдором и воздуть на высоте командный флаг.

Тактическая игра на местности проводилась по правилам пейнтбола. Участники «Зарницы» стремительно атаковали соперника в центре поля, чтобы захватить «вражеский» флаг и принести его на свою базу.

Каждая команда стала лучшей в том или ином испытании. А верховным ступень победного пьедестала заняли курсанты Кавалеровской автомобильной школы ДОСААФ «Серебряный» флаг и принести его на свою базу. Каждая команда стала лучшей в том или ином испытании. А верховным ступень победного пьедестала заняли курсанты Кавалеровской автомобильной школы ДОСААФ «Серебряный» флаг и принести его на свою базу.

Светлана ХРАНОВСКАЯ.
Фото автора.

Арсеньев

Смотрим, кому поручаем страну

Подведены итоги городского финала X конкурса допризывной молодежи «Росси будущего» среди обучающихся в общеобразовательных учреждениях дисциплин ДОСААФ России.

Первый тур конкурса проходил в воинской части. Здесь ребята почувствовали себя воинами по призыву: пробежали марш-бросок, состоялась в зачёт нормативов по разборке-сборке АК, снаряжении магазина патронами, стрельбе, демонстрировали приемы действий по сигналам Радикальной опасности» и «Химическая тревога».

И вот в финал из двадцати конкурсантов попали только пятеро. И впервые за всю историю соревнования в финале оказалась девушка! Это Елена Ураевская, ученица средней школы №5. У неё хорошие ре-

зультаты в военном, спортивном, интеллектуальном конкурсах.

В общем-то всё закономерно. Елена Ураевская - чемпионка Приморского края по лыжным гонкам, неоднократный победитель и призёр городских и краевых соревнований. Обладательница 30 кубков и 60 грамот за спортивные достижения. После окончания школы она планирует поступить в Дальневосточную государственную академию физической культуры в Хабаровске. Мечтает поехать в олимпийскую сборную и стать участницей зимней Олимпиады-2014 в Сочи...

Успешно выступила на конкурсе молодёжь арсеньевцы Максим Осанов, Кирилл Фердинандов, Андрей Красковский и Алексей Стрижко.

Евгения ПЕРЕБОВА.

Чугуевский район

Бронезилов, «калаш» и каска плюс военная закуска

Войсковая часть встретила прямо таки массовый десант юной и девушек села Чугуевка, желающих сдать под руководством учителя основ безопасности жизнедеятельности М.Бондарева «калешку» и каску. В конкурсе участвовали из трёх отрядов учащихся 9-10-х классов, а также воспитанников военно-патриотического клуба «Варяг», обучающихся в ДОСААФ.

На один день для ребят стали экскурсоводами майор О.Кенин, лейтенант Л.Валишин и младший сержант К.Соловьёв. По ходу экскурсии они не забыли упомянуть кое-какие под-

робности: воин по призыву обязан одеться за 45 секунд, вес бронезилов составляет 16 килограммов. В казарменном быту моментально включиться невозможно. А вот примерить военную каску, бронезилов, продемонстрировать навыки обращения с «калашом» застало всех. К тому же на плацу ребят ждала боевая техника. Можно было залезть внутрь бронетранспортёра, надеть шлем, заляпаться живыми впечатлениями в дополнение к теории ОБЖ.

Ребята ожидали войсковую часть воодушевлённые, под впечатлением от увиденного и услышанного.

Олга КРЫЛОВА.

Спасск-Дальний

Будто сами мчались аэросани!

Двадцать автомотолюбителей из Владивостока, Спасска-Дальнего и Арсеньевки приняли участие в первенстве Приморского края по автомотолюбительскому спорту среди юношей и класса кардыватков модели аэросаней. Организатором турнира - Приморский спортивно-технический клуб ДОСААФ и краевой детско-юношеский центр.

В шестидесяти семи классах моделей аэросаней проводились на льду хоккейного клуба «Авангард», а «моторные» и гонки класса радиоуправляемых моделей свободной конструкции состоялись в одном из залов города.

В итоге в общекомандном зачёте команда автомотолюбителей Арсеньевки под руководством тренера Юрия Нестренко стала чемпионом первенства. Второе место заняли автомотолюбители Владивостокской «аэросани» и «аэросани» из Спасска-Дальнего.

Победители и призёры награждены медалями и грамотами. Все участники получили подарки.

Елена ИОВИЧ.

